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 التمرين الأول: 
 الافتراضات التي بنيت عليها النظرية الكينزية؟ما هي أهم   -1
 ؟ماذا نقصد بالق انون السيكولوجي لكينز   -2
 ؟ ، مع شرح مختصر لكل نظريةأذكر أهم النظريات الحديثة المفسرة للاستهلاك -3
 انطلاق ا من النظريات، ما هي أهم محددات الاستهلاك العائلي؟ -4
 النظريات المفسرة للاستثمار، مع شرح مختصر لكل نظرية؟  أذكر  أهم -5
 ؟الاستثمارانطلاق ا من النظريات، ما هي أهم محددات   -6
 أهم النظريات المفسرة للطلب على النقود، مع شرح مختصر لكل نظرية؟   -7
 ما هي دوافع الطلب على النقود عند كينز، ثم شكل منحنى الطلب على النقود؟  -8

 التمرين الثاني:
 لتكن لدينا التالية عن اقتصاد ما:

Y 0 100 200 300 400 500 600 700 800 

C 160 220 280 340 400 460 520 580 640 

 المطموب:

 أحسب الميل الحدي للاستهلاك؟ ، ماذا تلاحظ؟ -1

 أحسب الميل الوسطي للاستهلاك ماذا تلاحظ؟ -2

 ، ثم أحسب الميل الحدي للادخار والميل الوسطي للادخار؟، ماذا تلاحظ؟أحسب حجم الادخار؟ -3

 استخراج دالتي الاستهلاك، والادخار؟ -4

 :الثالثالتمرين  
 حسب مختمف مستويات الدخل المتاح: A،Bلتكن لدينا دالة الاستهلاك المخصصة لعائمتين 

 4000 3000 2000 1000 0 الدخل المتاح

 الاستهلاك
A 2800 3600 4400 5200 6000 

B 3200 4000 4800 5600 6400 

 

 جامعة محمد بوضياف المسيمة

 
 كمية العموم الاقتصادية والتجارية وعموم التسيير

مالية ومحاسبة :السنة الثانية            المالية والمحاسبة                                                   قسم: العموم      
 2018/2019 :السنة الجامعية                                                                 (02)المقياس: اقتصاد كمي   

 05سمسمة تمارين رقم: 
 قطاعين من اقتصاد مكون في  ونموذج التوازنفي الاقتصاد الكمي الدوال الأساسية 
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 المطموب:
 كون دالتي الاستهلاك لمعائمتين؟ -1
 الاستهلاك الكمية؟كون دالة  -2
 لمعائمتين؟الكمية لمعائمتين، كيف نستخرج دالة الاستهلاك  لاستهلاكل حالة عدم تساوي الميل الحديفي  -3

 التمرين الرابع:
 لتكن لديك المعطيات التالية:

 611 511 411 311 211 111 الوطنيالدخل 

 101 161 141 121 111 01 الاستهلاك 

 111 111 111 111 111 111 الاستثمار

 المطموب:
 أحسب حجم الطمب الكمي؟ -1
 أحسب مستويات الادخار؟ -2
 الحالة بيانيا؟ بين مستوى الدخل التوازني؟، ومثل -3
 استخرج دالتي الاستهلاك والادخار، وأحسب الدخل التوازني رياضيا؟ -4

 التمرين الخامس:
 لتكن لديك البيانات التالية المتعمقة باقتصاد بمد ما:

C+I I S C Y 

 60 -40 40 0 

 60 -20 100 80 

 60 0 160 160 

 60 20 220 240 

 60 40 280 320 

 60 60 340 400 

 60 80 400 480 

 60 100 460 560 

 لمطموب:ا
 من خلال البيانات في الجدول السابق: 

 استخرج دالة الادخار. -2استخرج دالة الاستهلاك .                                                    -1
 الدخل التوازني بيانيا.أحسب  -4أحسب الدخل التوازني بطريقتين.                                          -3

 التمرين السادس:
 اليك المعطيات التالية:

                            . 
 المطموب:

 أحسب قيمة الدخل التوازني؟ -1
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 أحسب قيمة كل من: الاستهلاك، الادخار، الطمب الكمي عند التوازن؟ -2
 مثل بيانيا حالة التوازن؟ -3
 ون، ما هو مقدار التغير في الدخل التوازني  بطريقتين؟ 21ت قيمة الاستثمار المستقل بـ اذا زاد -4
 مثل بيانيا هذه الحالة؟ -5
 :1.5اذا تغير الميل الحدي للاستهلاك الى  -6

 أحسب مستوى الدخل التوازني؟ -
 أحسب قيم كل من: الاستهلاك، الادخار، الطمب الكمي عند التوازن؟ -
 التغير في الدخل التوازني؟ ون، ما هو مقدار 21اذا زادت قيمة الاستثمار المستقل بـ  -

 قارن بين حساسية الدخل لمتغير في الاستثمار المستقل في الحالة الأولى، والحالة الثانية، ماذا تستنتج؟ -7
 التمرين السابع:

 اليك المعمومات التالية:
           دالة الاستهلاك:     

          دالة الاستثمار:       
 المطموب:

 التوازني بطريقتين.أحسب الدخل  -1
 أحسب قيم كل من: الاستهلاك، الادخار، الاستثمار، الطمب الكمي عند التوازن. -2
 مثل حالة التوازن بيانيا. -3
 أحسب مضاعف كل من الاستهلاك المستقل، والاستثمار المستقل. -4
 التوازنية الجديدة. ون، أحسب مقدار التغير في الدخل، وقيم المتغيرات 11اذا زادت قيمة الاستهلاك المستقل بـ  -5
 ون، أحسب مقدار التغير في الدخل، وقيم المتغيرات التوازنية الجديدة. 11اذا زادت قيمة الاستثمار المستقل بـ  -6
 
 
 
 
 
 
 

 ياســـقــــــالماتذة ــــــــأس



 التسرين الرابع: 

  حداب مدتهى أو حجم الطمب الكمي : (1
( والظمب  ( في الشسهذج الكيشدي البديط السكهن من قظاعين عمى أنو مجسهع الظمب الإستثساري )  يعخف الظمب الكمي )

        ( أي : الإستيلاكي )
  حدب مختمف مدتهيات الإستيلاك والإستثسار في ىحا الإقتراد  الظمب الكمييهضح قيم :  (10)الججول 

 600 500 400 300     100 (  الجخل الهطشي )
 180 160 140 120 100 80 ( )الإستيلاك 
 100 100 100 100 100 100 ( الإستثسار)
 280 260 240 220 200 180 (  الظمب الكمي )

 420 340 260 180 100 200 (  حجم الإدخار )
 ( :  حداب مختمف مدتهيات الإدخار ) (2

 أي : (  ( والإدخار ) نحن نعخف مدبقا أن الجخل الهطشي في حالة نسهذج كيشدي بو قظاعين يهزع بين الإستيلاك )
            

  ( ) و الإستيلاك(  )عشج مختمف مدتهيات الجخل  ( )يهضح مختمف أحجام الإدخار  (10)الججول 

  :وتسثيل الحالة بيانيا نيز مدتهى الدخل التها تبيان (3
   :(  )حداب مدتهى الدخل التهازني  1-3

 أي :(   ) مع الظمب الكمي(   ) عشج تداوي العخض الكمي سهق الدمع والخجماتيتحقق التهازن في 

        
 لجيشا: 

       
     

 أي: 

      
 من الججول نجج أن الستظابقة الأخيخة محققة عشج مدتهى :

 
       

 جامعة محمد بهضياف السديمة

 كمية: العمهم الاقترادية والتجارية وعمهم التديير
 قدم: العمهم العمهم السالية والسحاسبة                                                 الدشة الثانية مالية ومحاسبة

 2019/2020الدشة الجامعية                                                               (02)السقياس: اقتراد كمي 
 01تسارين رقم: السمدمة حل 

 التهازن في سهق الدمع والخدمات/ ) الشسهذج السكهن من قطاعين(



 :التسثيل البياني لحالة التهازن :  2-3

  

  

 

 

  

 

 

 

 وحداب الدخل التهازني رياضيا: إستخراج دالة الإستهلاك والإدخار (4
  دالة الإستهلاك:- 1-4

 من الذكل:في الجخل خظية تعخف دالة الإستيلاك في الشظخية الكيشدية عمى أنيا دالة 

        

عشجما يكهن الجخل معجوما أو ما يعخف بحج الكفاف.  يسثل الإستيلاك السدتقل عن الجخل وىه مدتهى الإستيلاك   حيث: 
 يتم تسهيمو عن طخيق الدحب من السجخخات الدابقة أو طخيق الإستجانة. 

ويعخف عسميا  ،دخميم عمى الدمع والخجمات الإستيلاكية: السيل الحجي للإستيلاك وىه ميل الأفخاد إلى إنفاق جدء من    
 بأنو تغيخ الظمب عمى ىحه الدمع إلى تغيخ الجخل الحي الحي تدبب فيو أي:

  
  

  
 

 .  ،    تحجيج قيسة السعمستين لتحجيج دالة الإستيلاك يكفي 

  
  

  
 

     

     
 

      

       
     

 
 بالإستعانة بجالة الإستيلاك بحيث لجيشا :   من جية أخخى يسكن استخلاص قيسة السعمسة 

                       

       

160 

   ,   ,  

 

 

    الدخل

       
 

    

E 

   

      
 



 السقابل لو( نجج أن مدتهى الإستيلاك      وليكن ) بالإستعانة بالسعادلة الأخيخة ومن أجل أي مدتهى معين من الجخل
 ( تداوي :  لتكهن قيسة السعمسة ) (    يداوي )

               
 

 من الذكل :ىي دالة الإستيلاك من خلال ما سبق فإن 
 

 دالة الإدخار: -2-4
 كسا أشخنا سابقا فإن دالة الإدخار في الشسهذج الكيشدي البديط ىي من الذكل التالي:

         
 إلى تغيخ الجخل الحي تدبب فيو أي:  : السيل الحجي للإدخار ويعبخ عشو رياضيا بالتغيخ في قيسة الإدخار  حيث 

  
  

  
 

( يداوي  ( والسيل الحجي للإدخار ) أن مجسهع السيل الحجي للإستيلاك ) 10أشخنا سابقا في التسخين رقم :  ملاحظة
 أي:الهاحج الرحيح 

            
 بحيث يداوي:من السعادلة الأخيخة يسكن حداب السيل الحجي للإدخار 

              
 لتكهن دالة الإدخار كسا يمي: 

 

 رياضيا: (  )تحديد مدتهى الدخل التهازني 3-4-

a)  الطمب الكمي  =الطريقة الأولى : العرض الكمي 
كسا وضحشا سابقا فإن التهازن في سهق الدمع والخجمات يتحقق بتداوي العخض الكمي والظمب الكمي أي:            

عشج التهازن           
       

               
            

     
                          

   
   

   
     

b) : مجسهع التدربات =مجسهع الحقن  الطريقة الثانية 

      
 

           
 

            
 



الشاتج والجخل السهلج من ىحا الشاتج يجب أن يكهن كل  ى أشخنا سابقا في الشسهذج الجائخي لتجفق الجخل والشاتج أنو لكي يتداو 
وىه ما يعخف بستظابقة الحقن والتدخبات والذكل التالي يهضح ىحا الشسهذج في حالة الإقتراد بو قظاعين  يدتثسخ خما يجخ

: 

    

 

 

  

 

 

 

 

 
(  مزسهنيا إلا أنو لكي يتداوى الشاتج )العخض الكمي( والجخل السهلج من ىحا الشاتج )في تذيخ مظابقة الحقن والتدخبات 

( في الجورة الإقترادية، يداوي إلا مجسهع الحقن  في الشسهذج اعلاه يجب أن يكهن مجسهع التدخبات )السجخخات 
 ( أي :  )الإستثسارات

     
أعلاه نجج أنو عشج تداوي الإدخار  (01)(، من الججول   الجخل ىه السدتهى التهازني ) قيسةعشج ىحا السدتهى يكهن 

   200التهازني تداوي  الجخلفإن قيسة  والإستثسار

       

 

 

 

 

 

 

 قظاع الأعسال
 ( الإنقاق الإستثساري )

 عوائد عوامل الإنتاج

 ( )الدخل المحلي 

 عهامل الإنتاج

 ( النفقات الإستهلاكية )

 قظاع العائلات
 ( الإنقاق الإستيلاكي ) 

 

 الشاتج السحمي)سمع وخجمات( 
  

 البنوك والمؤسسات المالية 

 ( )الإدخار 

تسربات من 

الدورة 

 الإقتصادية 

  ( )إستثمارات 
حقن في الجورة 
 الإقترادية 



 : التسرين الدادس

  )قظاع العائلات، قظاع الأعسال أو السؤسدات(:السعظيات التالية والخاصة بإقتراد مكهن من قظاعين إليك

                        

 :(  ) أحدب قيسة الدخل التهازني (1
عشج التهازن          

                   
             

     
عشج التهازن                 

            

 

 : طريقة أخرى لحداب الشاتج التهازني
 لجيشا الريغة العامة لجالة الإستيلاك في الإقتراد الكيشدي ىي من الذكل التالي : 

        

 ̅     : ىي من الذكل  في حين الريغة العامة لجالة الإستثسار

عشج التهازن          
         ̅        

    ̅     

̅ : ىه )   ̅ حيث   ( ويدسى الإنقاق السدتقل عن الجخل.   

     من جية أخخى لجيشا :                           
عشج التهازن             ̅     

          ̅  
 

 

. فسن خلال السعظيات السقجمة في تدسح بحداب قيسة الجخل التهاني في حالة إقتراد مكهن من قظاعين(  )السعادلة 
 يسكن إستخلاص قيسة الجخل التهازني حيث:   (  التسخين ، وبالإعتساد عمى العبارة )

        
 

    
 ̅ 

     
        

 



 ̅   = ̅    = 05+  +05=055 

    =      

    
   

       
 =500 

 حداب قيسة كل من : الإستهلاك، الإدخار، الطمب الكمي عشد التهازن  (2
(   لحداب قيسة الإستيلاك عشج التهازن نعهض قيسة الجخل التهازني ) : (  )قيسة الإستهلاك عشد التهازن حداب  -2-1

 كسا يمي:في دالة الإستيلاك 

             
                 

 

بشفذ الظخيقة يكسن حداب قيسة الإدخار عن التهازن ولاكن يجب أولا  : (  )عشد التهازن  الإدخارقيسة حداب  -2-2
 إستخخاج دالة الإدخار. وكسا أشخنا سابقا فإن دالة الإدخار في إقتراد مكهن من قظاعين ىي من الذكل:

         

                                 حيث :

            

 يمي:  بتعهيض قيسة الجخل التهازني في السعادلة الأخيخة نحرل عمى قيسة الإدخار عشج التهازن كسا

                             

 

 الإدخار عشد التهازن: قيسة طريقة أخرى لحداب 

 الإستيلاك والإدخار بحيث:في إقتراد مكهن من قظاعين يهزع بين  (  ) نيز نحن نعسل مسا سبق أن الجخل التها

                  

           
 

 : (   )عشد التهازن  الطمب الكميقيسة حداب  -2-3

       

      
 

      
 



يسكن إستخلاص قيسة الظمب الكمي عشج التهازن مباشخة من قيسة الجخل التهازني لأنشا نعمم أنو وعشج التهازن فإن العخض 
يجب أن يكهن مداويا (   )يعشو بالقيسة الشقجية عمى أنو الجخل التهازنالتعبيخ ( والحي يسكن يالتهازن)الشاتج  "    " الكمي

 ( أي :   . وليحا فإن قيسة ىحا الأخيخ يجب أن تكهن مداوية لقيسة الجخل التهازني) "     لقيسة الظمب الكمي التهازني "
 

  في معادلة الظمب الكمي بحيث نجج : (  )ية أخخى يسكن التأكج من ذلك من خلال تعهيض قيسة الجخل التهازني جمن 

                            
 

 يسكن الإستعانة بالجدول التالي لتسثيل حالة هذا الإقتراد بيانيا  التسثيل البياني: (3
800 700 600        400 300 200 100 Y 
690 610 530       370 290 210 130 C 
50 50 50 50 50 50 50 50 I 
110 90 70      30 10 -10 -30 S 
740 660 580 500 420 340 260 180 AD 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :ون  20بعد تغير الإستثسار السدتقل بـــ  (   )مقدار التغير في الدخل التهازني (4

        

        

   

    

       

100 

   ,   ,

    , S 

 

 

الدخل
    

  
           

 

    

E 

   

     

            
 

           
 

0 



  )لحداب مقجار التغيخ في الجخل التهازني يجب أولا حداب الجخل التهازني الججيج الطريقة الأولى:  -4-1
( والشاتج عن  

 ( .  تغيخ قيسة الإستثسار السدتقل إلى القيسة الججيجة )
 أي : 05ىه  السدتقل لجيشا مقجار التغيخ في الإستثسار -

                           
 

 ( بحيث:    ( تعسل عمى تغييخ قيسة الظمب الكمي إلى )  إن قيسة الإستثسار الججيجة ) -
                          

 عشج التهازن الججيج: -
       

            
      

       
 

 ( حيث:    يسكن الأن حداب التغيخ في الجخل التهازني ) -
       

     
          

 

 ) طريقة السزاعف(الطريقة الثانية : -4-2

 من الذكل التالي:لجيشا عبارة الجخل التهازني في حالة إقتراد بو قظاعين  -
 
 

 ( نجج أن :̅ الشاتج عن التغيخ في الإستثسار السدتقل )(   التهازني ) الجخلبحداب التغيخ في  -

      
 

   
        ̅ 

      
 

   
         ̅ 

لذلل يمكه أن اي تغيرات المستقل ( يساوي الصفر بحيث لم يشهد الإستهلاك    إن التغير في الإستهلاك المستقل ) -

 وكتب: 

      
 

   
           ̅ 

     
 

   
    ̅

      
 

   
       

 

        
 

    
 ̅ 

     
 

      ̅

     
        

 



   

  ̅
  

 

   
 

 يدسى الكدخ 

   
 :(. حيث نكتب αالإنفاق السدتقل ( ويخمد لو بـــ )أو بسزاعف الإستثسار السدتقل ) 

α  
 

   
 

 عددي : التطبيق ال
   

  ̅
  

 

   
 

 

     
 

 

   
    

 أي:

   

  ̅
   

   

  
            

 

 :(α)تهضيح فكرة السزاعف

إن فكخة السزاعف مدتسجة من فكخة السخونة بحيث يقيذ لشا درجة التغيخ في الجخل التهازني نتيجة تغيخ إحجى مكهنات 
أن حجوث تغيخ معين في إحجى السدتقل )الإستيلاك السدتقل، الإستثسار السدتقل(، ويهضح مفيهم السزاعف الإنفاق 

، فإنو إذا تغيخ الإنفاق بعبارة أخخى  .سيؤدي إلى تغيخ أكبخ في مدتهى الشاتج التهازني( ̅ ،  " ) ̅ مكهنات الإنقاق السدتقل "
( ىي قيسة Χ( وحجة من قيسة التغيخ في الإنفاق السدتقل. )Χيتغيخ بـ  )السدتقل بهحجة واحجة فإن الجخل التهازني سهف 

 ( ىي دائسا أكبخ من الهاحج الرحيح حيث أن :αويسكن أن تلاحظ أن قيسة السزاعف) السزاعف.
α  

 

   
 

 ( ىه محرهر بين الرفخ والهاحج أي: نحن نعخف مدبقا أن السيل الحجي للإستيلاك )  

            
 

   
   

αفسثلا في مثالشا الدابق فإن قيسة السزاعف ىي ) مسا يذيخ إلى أن أي تغيخ في الإنفاق السدتقل )مثلا الإستثسار  (   
وليحا نجج أن التغيخ في الإستثسار السدتقل بـــــ  ،وحجات 0فإن الجخل التهازني سهف يتغيخ بــــ:   ،( بهحجة واحجة̅ السدتقل

(  ̅ ( أي خسدة أضعاف التغيخ في الإستثسار        التغيخ في الجخل التهازني يداوي )قج حقق مقجار من (    
 السدتقل. 

 ( بعج تغيخ الإستثسار السدتقل ىي كتالي :   لجيشا عبارة الظمب الكمي الججيج ): التسثيل البياني لهذه الحالة  (5
              

        
 



نقهم بخسم ىحا مشحشى الظمب الكمي الججيجة في التسثيل البياني الدابق، بالإضافة إلى خط الإستثسار السدتقل الججيج والسعبخ 
   ( بحيث يداوي الجخل التهازني )́ لتيتم تحجيج نقظة التهازن الحجيجة )( ̅  عشو كسا يمي )

(. كسا في الذكل .      
  
 

 

 

 

 

 

 

 

́  إذا تغير السيل الحدي للإستهلاك إلى  (6      : 
  :(́  )مدتهى الدخل التهازني أحدب -1-6

 ىي من الذكل :الججيج ن عبارة الجخل التهازني إ

  ́   
 ̅ 

    ́ 
 

      ̅

    ́ 
 

  ́   
      ̅

    ́ 
 

     

     
 

 

 حداب قيم كل من الإستهلاك والإدخار والطمب الكمي عشد التهازن: -2-6
  الإستيلاك في ىحه الحالة ىي من الذكل وفق السعظيات الججيجة فإن دالة  قيسة الإستهلاك عشد التهازن: -أولا

           
 عشج التهازن قيسة الإستيلاك تداوي :

  ́            ́   ́              

 

  ́       
 

  ́      

 ́ 

  
      

   

    

      
  

100 

   ,   

,    , S 

 

 

الدخل
    

              
 

    

E 

   

 ̅     

            
 

           
 

0 

  ̅     
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  :(́  )عشد التهازن  الإدخارقيسة  -ثانيا

  ́    ́    ́    ́    ́    ́          

 

  :(́   )عشد التهازن  الطمب الكميقيسة  -ثالثا

́      :              عشج التهازن  -     ́    ́      
 

 ون: 20( بعد تغير الإستثسار السدتقل بـــ ́   مقدار التغير في الدخل التهازني) - 6-3
السدتقل يسكن حدابو بالاعتساد عمى فكخة  كسا أشخنا سابقا فإن التغيخ في الجخل التهازني الشاتج عن تغيخ الإستثسار

 السزاعف ويسكن تعخيف ىحا الأخيخ كتالي:

  
   ́

  ̅
  

 

   ́
 

 

     
   

   ́

  ̅
        ́       ̅

 

 السقارنة بين حداسية الدخل لمتغير في الإستثسار السدتقل في الحالة الأولى والثانية : (7
    في الحالة الأولى حيث تغيخ الجخل التهازني بسقجار ) حظ أن الجخل أكثخ حداسية لتغيخات الإستثسار السدتقلنلا

́   )بسقجار ( في حين تغيخ ىحا الأخيخ في الحالة الثانية     بشفذ السدتقل وىحا نتيجة تغيخ الإستثسار ، (     
  (.̅  الشدبة والسقجرة بــــ )

 الاستشتاج :

إن الدبب في كهن الجخل أكثخ حداسية لتغيخات الإستثسار في الحالة الأولى مقارنة بالحالة الثانية يعهد في مجسمو إلى تغيخ 
́ ( إلى القيسة )     قيسة السيل الحجي للإستيلاك من القيسة ) الأمخ الحي عسل عمى تغيخ قيسة السزاعف (     

الأمخ الحي قمل من حداسية الجخل لشفذ التغيخات في قيسة الإستثسار  ( وىه   ( إلى القيسة )   من القيسة )
̅  ( ساىست في تغيخ الجخل بخسدة أضعاف التغيخ في الإستثسار السدتقل)   فالقيسة الأولى لمسزاعف)      ،)

ستثسار ((  سسحت بتغيخ الجخل بزعفين فقط من قيسة نفذ الشدبة من الإ   في حين القيسة الثانية لمسزاعف ))
̅  السدتقل )    .) 

السزاعف فيه الستعمق بعلاقة كل من قيسة السيل الحجي للإستيلاك وقيسة بو أما الإستشتاج الأساسي الحي يسكن الخخوج 
السدتقل  الجخل لتغيخات الإستثسار حداسيةونجج في ىحا الرجد أن  وعلاقتيسا بحداسية الجخل لتغيخات الإستثسار السدتقل.

  ́     
 

   ́      
 

   ́     
 



تتعمق أساسا بقيسة السزاعف حيث كمسا كانت قيسة ىحا الأخيخ كبيخة كان الجخل حداس لتغيخات الإستثسار السدتقل، من 
جية أخخى فإن قيسة السزاعف تختبط أساسا بقيسة السيل الحجي للإستيلاك حيث أن كمسا كان السيل الحجي للإستيلاك كبيخ 

 كن التعبيخ عن ىحا كمو من خلال السخظط التالي:كمسا كانت قيسة السزاعف كبيخة يس

𝛂كمسا كانت قيسة السزاعف )      ( كبيرة   كمسا كانت )  
 

   
́   ( كبيرة         

  ̅
الدخل حداس   كبير      

 أكثر بتغيرات الإستثسار السدتقل
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 التسرين الدابع : 

 حداب الدخل التهازني بطريقيتين: .1
 )العرض الكمي= الطمب الكمي(:الطريقة الأولى  -1-1

 عند التوازن       
     

       
                     

            

عند التوازن                
          

   

 

 الطريقة الثانية ) مجسهع الحقن= مجسهع التدربات(أو )الإستثسار= الإدخار( -2-1
مجموع التسربات        مجموع الحقن    عند التوازن  

 لجيشا من معظيات التسخين دالة الإستثسار من الذكل: -
           

 .يجب الإشارة ىشا إلى أنشا نفخض أن الإستثسار ىه متغيخ تابع لجخل وليذ متغيخ مدتقل كسا في التسخين الدابق -
الإدخار قبل محاولة الحرهل عمى الجخل التهازني ويسكن إن طخيقة الحقن والتدخبات تفخض عميشا إستخلاص دالة  -

 إستشتاج دالة الإدخار من خلال دالة الإستيلاك ىحه الأخيخة معظاة بالذكل التالي:
            

 لجيشا دالة الإدخار في الشسهذج الكيشدي السكهن من قظاعين ىي من الذكل: 
          

                                   ،                         حيث:
              
 عند التوازن        

                    
          

  
 

 حداب قيم كل من الإستهلاك، الإدخار، الإستثسار، الطمب الكمي عشد التهازن: .2
 

                      يسكن كتابة دالة الإستيلاك عشج التهازن كسا يمي :   -
                 

  
 

                            دالة الإدخار عشج التهازن من الذكل: -
                  

  
  
 

        

        

 

        

        



 يسكن أيزا إستخلاص قيسة الإدخار عشج التهازن بالإعتساد عمى التعخيف التالي:  -
  
 
 
 

              ية أخخى فإن دالة الإستثسار عشج التهازن ىي من الذكل :  جمن  -
                 

  
 

 عن التوازن             :  كسا يسكن إستخلاص قيسة الإستثسار عشج التهازن بالإعتساد عمى التعخيف التالي -
 
 

 عن التوازن                 :الظمب الكمي عشج التهازن فشحن نعخف أنو فيسا يخص -

  
 

 التسثيل البياني:  .3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حداب مزاعف الإستهلاك السدتقل، الإستثسار السدتقل. .4
بسزاعف الإنقاق السدتقل ولحداب ىحا  ىما يدسإن مزاعف الإستيلاك السدتقل ىه نفدو مزاعف الإستثسار السدتقل أو 

حداب عبارة الجخل التهازني لأنيا تختمف عن عبارة الجخل التهازني في ( يجب التسخين السعشيالسزاعف في ىحه الحالة )
̅̅     التسخين الدابق وذلك لكهن الإستثسار ىشا ىه دالة في الجخل من الذكل ) ̅̅ في حين في التسخين الدابق فإن  ،(   

 . ونجج في ىحا الرجد: (̅   الإستثسار عبارة عن متغيخ مدتقل من الذكل )
لتوازنا         عند 

     

                   

                  

 

        

           

:               
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    , S 

 

 

الدخل
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     0.2Y 
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   ̅     

         ̅         

    ̅         
       ̅                  Y= ̅  

          = ̅  

 

 

 والإستثسار السدتقل.بعج إستخخاج عبارة الجخل التهازني يسكن الأن حداب مزاعف كل من الإستيلاك السدتقل 

       = 
 

       
        ̅                  

 السدتقلان كسايمي :الإستيلاك والإستثسار  من يسكن كتابة مزاعف كل
  

   
 

  

  ̅
 

 

     
 

 التطبيق العددي:

α  
 

     
 

 

          
 

 

    
    

 

  

 ون: 10الإستهلاك السدتقل بـــ  زيادةالتهازنية الجديدة نتيجة حداب التغير في الدخل وكذا الستغيرات  .5
 ( :    حداب التغير في الدخل التهازني ) -1-5

   

   
   

                

 

  الجخل التهازني ): الجديد بعد زيادة الإستهلاك السدتقل الستغيرات التهازنية حداب -2-5
  (، الإستيلاك ) 

  )
  الإدخار التهازني)

  . (   ، الإستثسار )(   
  الدخل التوازني ) -

 ) : 

      
    

      

  
        

  

  
           

 

  التوازني )ستتلاك  الإ -
 ): 

     = 
 

       
  ̅  

 

α     

        

  
       



   
           

  

  
               

  

  التوازني )الإدخار  -
 ): 

  
    

    
     

    
    

  

  
            

  

 :(   التوازني )الإستتثمار  -

  
    

 عند التوازن الجديد     

  
    

      

 ون: 10السدتقل بـــ  الإستثسار زيادةحداب التغير في الدخل وكذا الستغيرات التهازنية الجديدة نتيجة  .6
 ( :    حداب التغير في الدخل التهازني ) -1-6

   

   
   

                

 

  الجخل التهازني )الجديد بعد زيادة الإستثسار السدتقل:  الستغيرات التهازنية حداب -2-6
  (، الإستيلاك ) 

( الإدخار  
  التهازني)

  . (   ( ، الإستثسار ) 
  الدخل التوازني ) -

 ) : 

      
    

      

  
        

  

  
           

 

  التوازني )ستتلاك  الإ -
 ): 

   
           

  

  
               

  

  التوازني )الإدخار  -
 ): 

  
    

    
     

    
    

  

  
            

  

 :(   التوازني )الإستتثمار  -

  
    

 عند التوازن الجديد     

  
    

      

  
       

 

  
      

        

  
       

  
       

 

  
      



 التسرين الثامن : 
 التسثيل البياني لسعمهمات التسرين: دالة الإستهلاك والإستثسار : -1-1 -
 

  

 

  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 تحديد عبارة الطمب الكمي وتسثيل ذلك بيانيا في الذكل أعلاه :   -1-2 -

  
             ̅     

 

 

   التهازني: الدخلحداب مدتهى  -2-1 -

 عند التوازن         
                  

 

 الإدخار، الإستثسار، الطمب الكمي عشد التهازن:قيم كل من الإستهلاك، حداب  -2-2

                                  =   = الإستهلاك -

                      =    الإدخار=  -

           =  الإستثسار= -

           الطمب الكمي=  -

  فيسا يخص دالة الإدخار فإنشا نكتب: وتسثيمها بيانيا تحديد دالة الإدخار -3-1

300 

200 

            

       

 

                            

 

100 

   ,      
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 ̅      
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 ̅      
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 أما فيسا يخص التسثيل البياني فيه كسا في الذكل أعلاه. -
تسثل ىحه الشقظة نقظة التهازن في الإقتراد بحيث تدجج ماذا تسثل نقطة تقاطع دالة الإدخار مع دالة الإستثسار:  -3-2

 ( .   مدتهى الجخل التهازني )

 : ون  600، الإستثسار، إذا قررت السؤسدات تحديد سقف إنتاجها عشد الإدخار قيم كل من الإستهلاك ،تحديد  -4-1
ومشو فإن قيم الستغيخات الدابقة ىي          أن ون يعشي  055إن تحجيج السؤسدات سقف إنتاجيا عن مدتهى 

 كتالي:
                                =   = الإستهلاك -

                    =    الإدخار=  -

           =  الإستثسار= -

 هل يسثل هذا السدتهى وضع تهازن: -4-2
( لا يسثل وضعا تهازنيا      (فإن السدتهى )      إذا بقي مدتهى الظمب الكمي عشج مدتهاه التهازني الأصمي )

ض معو ف( و إنخ      مدتهى الظمب الكمي إلى ) خفضون(، أما إذا إن005لأن ىشالك فائض في الظمب قجره )
( يكهن في ىحه الحالة يسثل مدتهى تهازن،      ( فإن السدتهى )     مدتهى الإستثسار السخغهب إلى مدتهى )

 ( يسثل إختلالا بين العخض والظمب .     أما عجا ذلك فإن السدتهى )

 ( فإن شرط التهازن يربح:     ́ إذا رفعت السؤسدات من مدتهى إنتاجها إلى ) -5

    
 

   
 ́  

 ولجيشا: 

     
 

   
  ́      

 

   
       ̅      

 

   
          ̅ 

    
 

   
   ̅

( لأن الدؤال يفتخض ضسشيا أن التغيخ في مدتهى       يفتخض ىشا أن التغيخ في الإستيلاك السدتقل يداوي الرفخ )
 ( السدتقل وليذ الإستيلاك السدتقل وعميو فإن : ̅  إنتاج السؤسدات يكهن مرحهب بتغيخ في مدتهى الإستثسار )

        
 

     
  ̅    ̅             

́̅  :   ون ليربح 05إن شخط التهازن ىه أن يدداد حجم الإستثسار بسقجار      ̅     ̅       

 
 ̅́ مع تحيات أساتذة المقياس      




